



居民向记者展示厂方出具的补偿款已被6名代表领走的证明材料

20多万元污染赔偿

邻里闲聊曝出当年“赔款”秘事;厂方证实补偿款

最近,南京来凤新村小区掀起了一场轩然大波。风波是由一笔被“隐匿”长达3年之久的“污染赔偿款”引起的。

早在2000年,因深受南京第二机床厂一个大烟囱的污染之苦,来凤新村66~73号(2幢楼)110户居民多次集体找到厂方理论,并自发推荐了“6个代表”去谈判,2004年二机床厂终于答应“停炉”。但在2007年11月中旬,有人透露当年二机床厂还对受害居民支付了高达20多万元的现金赔偿。这一笔赔偿金由当时去谈判的“六个代表”领取。

居民们自发调查后发现,目前仅有20多户人家领到了赔偿金,每一户赔偿金在1800元~2000元之间。为什么大家同是受害人,有的人拿到了赔偿,而有的人一分钱赔偿都没有?没有分配的钱,究竟落在谁手里了?

快报记者 钟晓敏 文
快报记者 施向辉 摄

【原由】 110户居民饱受烟囱污染之苦

来凤新村小区“污染赔偿款”风波,要从几年前说起。

来凤新村小区是一片商品房,其中66号~73号这两幢楼房紧挨南京二机床厂的铸造车间。铸造车间外有一根高耸云端的大烟囱。

1999年,110户居民先后入住66号~73号这两幢楼房。入住第二年,居民便饱受二机床厂铸造车间大烟囱排放的

烟尘之苦。

家住来凤新村69号的居民周女士说,大烟囱天天浓烟滚滚,而且还伴有一种焦糊味道,呛得她全家人恶心想吐。这两幢楼房的不少居民反映,“我们一年四季都不敢开窗户,哪一天开了窗户,一天下来,家里面会落一层黑灰。”

为了摆脱污染,从2000年起,居民们就开始自发地向二机床厂去反映,要求二机床

厂停止排放污染。

“我们每年都会自发地去找二机床厂反映污染问题,厂方也答应会采取措施尽量减少烟尘,并且承诺会很快停产,但效果不明显,停产承诺一拖再拖。”家住来凤新村69号的居民季女士说,大约在2004年夏天,烟尘排放实在太严重了,居民们忍无可忍,再次联合起来,先后三四次集体到二机床厂讨说法。

【经过】 大伙推荐六个“代表”去谈判

“人太多了,没有办法谈。”季女士说,最后,二机床厂领导要求居民:“你们最好派几个代表,大家一起到办公室里去谈一谈。”

“当时,我们一共推荐了6个代表。”周女士说,这6个代表中,有的人对反污染非常热情,有的人口才比较好能说会道,于是大家便口头推荐出6个人:“你们去谈吧。”至今,当时在场的不少群众还能够清晰地记起那6个代表中好几个人的姓名和住址。

居民们表示,这“六个代表”虽然只是他们口头推荐的,并没有做书面授权,不过,

大家还是非常信任“六个代表”,因为同是受害人,大家的利益应该是一致的。

“六个代表”出面谈判后,很快就带回了一个好消息。首先,二机床厂答应尽快停炉,并于年底就拆除大烟囱。如果以后再开炉,开一天就罚1万元钱。另外,二机床厂还答应,给2幢被污染的受害住户,每户2000元赔偿金。周女士等居民一致表示,当时“六个代表”确曾向大家通报过这一喜讯。

一个多月后,二机床厂果真停炉了,困扰多年的烟尘污染问题终于解决,居民们满心欢喜,几年来的努力,终于争

取来一片净空,大家终于可以打开窗户,自由自在呼吸新鲜空气了。

“二机床厂统一补偿每户2000元,这个消息我们是听‘六个代表’说过的。”居民周女士表示,尽管2000元钱污染补偿费迟迟没发到手,但她和大多数居民都是抱着一份理解的心情去对待的,“可能二机床厂效益不好,不会发了。”

其他居民也表示,不管如何,烟尘污染问题终于解决了,也就没再继续多追问赔偿款?那为什么这笔款子我没有拿到,甚至根本不知道钱已经发了呢?”

款究竟落在谁手里了?

归受害居民,已被6代表领走;居民表示要维护邻里和睦理性索赔



居民们说,当年烟囱就是在那里冒黑烟(画圈部分)

【事发】 邻里闲聊曝出赔偿款“秘密”

2007年11月中旬的一天,邻里间无意中的一次闲聊透露出了一个惊人秘密:“二机床厂早已支付了污染赔偿款!”

最先得知这个消息的人是周女士。“大概是11月15日,我在楼下跟邻居唠嗑时,听一位老太太抱怨说:‘我从来没跟人家讨过二机床厂赔钱的事,他们老赖是我讲的,还要把我2000元钱收回去……’”周女士一细了解,不由得大吃一惊:“难道二机床厂真的早已支付了污染赔偿款?那为什么这笔款子我没有拿到,甚至根本不知道钱已经发了呢?”

经过进一步确认,周女士确

定:二机床厂三年前不仅许诺而且已经兑现了一家2000元的污染赔偿款!“我也是受害人之一,为什么有人拿到赔偿,我没有拿到赔偿?其他人是不是都拿到这一笔赔偿了?”带着这一个疑问,周女士展开了调查。

在此过程中,季女士、冯女士、杨女士等多位居民也参与了调查。一个民间“调查小组”很快便成立了。

通过一户一户走访了解,“调查小组”得到了一个调查结果:“110户受害居民,只有20多户拿到了赔偿款,还有一些居民把房子租出去了,一时无法联系上,但是可以肯定的是,

至少有六七十户居民一分钱赔偿款也没有拿到。”

此外,拿到赔偿款的20多户居民还反映,他们所拿到的赔偿数额也不一致。有的人拿了1980元,有的人拿到了1900元,还有的拿到了1800元。一位拿到赔偿款的居民讲:“难怪他们给我们赔偿款的时候,神秘地叫我们不要声张。”而这位居民提到的“他们”,就是当初那“六个代表”。

“就算按每户2000元计,20多户居民一共只拿到了4万多元钱赔偿款,而我们110户居民应该有高达22万元的赔偿款,还有十几万元赔偿款弄到了哪里去了?”居民们非常愤怒。

【追查】 知情人透露赔偿款有20多万

在居民们所列举的“六个代表”中,有高校教师,有公务员,也有普通员工和无业人员。记者按照居民提供的联系方式,试图找到“六个代表”,向他们了解详情。

然而,记者四次上门,“六个代表”都不在家。“会不会上班去了?”记者疑惑。但居民们否定了记者这一判断。季女士告诉记者:“‘六个代表’中,有2个人没有工作,经常在小小区门口转悠,这几天就看不到他们,他们其实在刻意躲避这个事。”

张冰表示,在与二机床厂交涉的过程中,他出面比较多,大家可能因此误认为是“六个代表”之一。张冰声称,自己只领到了属于自己的2000元钱,一分钱没有多拿。当记者追问,赔偿款是不

是居民推算的22万时,张冰表示:“是二十几万。”这一笔钱,也应该是分配给受污染的两幢楼内的居民的。但张冰又强调他并没有参与领取、分配这笔赔偿款,所以最终钱是怎么分的,没有分配的赔偿款在谁手里,他并不清楚。

张冰还告诉记者,在居民讨说法的压力之下,为了平息风波,他也多次做过努力。“他们六个代表也找过我,我给他们出过主意,劝他们出面跟没有领到赔偿款的居民坐下来谈一谈,拿出一个好的方案出来,别这么闹下去了,但是没有人采纳我的意见。”

记者希望张冰提供“六个代表”名单,但是被婉言拒绝。

【调解】 上午答应“吐”钱下午又变卦

为了进一步弄清情况,记者又去来凤新村社区找到了社区主任万银珠。她告诉记者,已经了解到“赔偿款”纠纷,并认为厂大居民的要求并不过分,多拿赔偿款的人应该把“吐”出来。此外,作为社区主任、两届人大代表的她,并不希望本社区居民为此闹得不开心,她很想把事情妥善地解决掉。

万银珠说,11月26日上午9时许,她曾把大家一致公认的“六个代表”之一的刘某某请进了社区,并与他做了一

次深谈。当时,刘某某承认二机床厂给受污染居民做了一次性补偿,但具体赔偿了多少钱,他不愿透露。

“事情到了这个地步,你们必须在矛盾激化或外界介入之前,把这一笔补偿款拿出来,分发给大家,大家都是邻居,我想他们也会原谅你们的。”万银珠说,她还给了刘某某一个台阶,“如果你们不好意思自己去给居民,就把这一笔钱拿出来,放在社区,由我们社区帮你们发给应该得到补偿的居民。”

“他上午答应应好好的,表示要与其他几个代表商量一下,会把钱‘吐’出来,但是下午就变卦了,说有代表已经搬走了,商量不起来。”万银珠说,此时的刘某某诚恳地表示,“我会把我多拿的一份捐出来,捐给慈善机构。”

“如果你个人捐款,我会很欢迎,还会发一个红包给你,但是现在这笔钱你不能捐,因为这笔钱不属于你。”万银珠继续劝他,“把赔偿金分给受害居民,不要这么不识时务。”

【证实】 厂方称补偿款被六代表领走

从刘某某手中领取了1万元 尽管“六个代表”中,有4个人始终不露面,照面的人也拒绝承认自己是“代表”,不过有一个代表是确定的。

上周日,记者找到了一位领款人李明(化名)。李明告诉记者,有一个代表是肯定的,他就是小区居民刘某某。

“领款的具体日期我已经不记不清了,就记得那是一个晚上,我下班回来,刘某某告诉我‘赔偿款下来了’,叫我去拿。”李明说,他当时去领了,一共领了1万元钱。其中,2000元是自家的,另外8000元分给了楼上下另外4户人家,因为他们都同李明是一个单位的。

李明解释说,在给大家发钱的同时,他还应刘某某的要

求,向4户人家分别收取了20元钱,连同自己的20元钱,合计100元钱,交给了刘某某。“刘某某说,这20元钱是公摊的做横幅、印传单的费用。”

李明说,直到上个星期,大家传开了,他才知道二机床厂一共赔了大家22万,但是有很多人并没有拿到赔偿款。

“你们的钱到底是赔给六个代表的,还是赔给所有居民的?”记者问。“六个代表来谈的,认这六个代表给的,六个代表负责回去分配的,他们肯定是代表小区居民。”陈主任答。

在居民们再三恳求下,二机床厂最后出具了一份证明,证明上承认,该补偿款是对来凤新村部分受影响比较严重的居民的一次性补偿,该补偿款由六位代表于2004年9月全部领走,并由该六位代表发放。对于赔偿的具体数额和哪六位代表签字领走了这一笔赔偿款,二机床厂都不肯透露。

【说法】 真相大白,侵占者可能被判刑

当初,到底是哪“六个代表”领走了这一笔污染赔偿款,这一笔污染赔偿款具体数额是多少,又是怎么分的?分配的依据是什么?

时隔三年后,由于主要当事人和二机床厂的回避,这一切似乎成了一个谜。不过,居民们很有信心地表示:“这个谜只是暂时的,终有一天会真相大白。”

在这一场风波中,有一点

是肯定的,二机床厂肯定给了居民污染赔偿款,这笔赔偿款是给定到受影响影响的110户居民而不是给少数人家的,肯定有人多拿了这笔钱。那么,多拿了这笔钱的居民,他们的做法又是一种什么样的行为呢?

江苏鸣啸律师事务所律师陈爱东认为:“如果这一笔赔偿款真是居民推算的22万,如果大家能够通过协商,把这件事大事化小,小事化了,

配,他们就己经涉嫌侵占。针对侵占罪,刑法上是这样规定的,处两年以下有期徒刑,拘役或管制。”

“我们都是邻居,我们希望大家把该分给大家的钱,拿出来分给大家,我们会既往不咎,但是如果这些人一定执迷不悟,我们一定会通过合法途径,讨要一个公道。”居民们希望大家能够通过协商,把这件事大事化小,小事化了。

林荫大道 PARK AVENUE 动静雅调影响力

观天下事 造影响力

3.6L 旗舰版 49.88万 2.8L 舒适版 32.88万

引领时代者,静观风云,见微知著;动可登高一呼,创举未来,别克林荫大道,豪迈气度彰于外,尊贵格只敛于内,雄浑动力,激昂待发,乘坐其间,运筹帷幄,决胜千里,傲视开启新世代!别克 Park Avenue 林荫大道,动静雅调影响力!

● Alloytec V6全铝高性能发动机 ● 3.6L 260匹充沛马力 ● 通用全球最新GEMD豪华后驱平台 ● 后悬易载级豪华电动可调座椅 ● harman/xardon Logic7豪华剧院音阶 ● 五星安全标准 ● 3009mm 超长轴距

专业的驾乘享受 源于我们的关怀

南京: www.buick.com.cn 南京专线: 800-820-2220或021-5055-4580

苏州伟成汽车 电话: 0512 6716 1368	江苏康源汽车 电话: 0251 5242 3585	苏州华正汽车 电话: 0512 8938 8189	无锡华通汽车 电话: 0510 9371 1000	江苏天嘉汽车 电话: 0251 8540 6982	无锡汇通汽车 电话: 0510 9541 3333	江苏华通汽车 电话: 0251 5268 8689
常州常通汽车 电话: 0519 8662 8888	扬州广源汽车 电话: 0514 789 8388	南通长江上通汽车 电话: 0513 8572 9898	常州上通汽车 电话: 0519 857 7578	南通新城汽车 电话: 0513 8235 6866	南通海丰汽车 电话: 0513 8235 6866	徐州淮海汽车 电话: 0516 8368 3000
徐州润东汽车 电话: 0516 8320 1808	镇江上通汽车 电话: 0511 8827 0222	太仓华通汽车 电话: 0512 6369 5309	镇江汇通汽车 电话: 0511 868 8222	宜兴宝通汽车 电话: 0510 8711 2222	泰州苏源集团通泰汽车 电话: 0523 8989 0268	常州华通汽车 电话: 0512 5283 6188
吴江和通汽车 电话: 0512 6336 9888	苏州永昌汽车 电话: 0512 8213 9393	张家港市南通汽车 电话: 0512 8911 2828	盐城通通汽车 电话: 0518 501 0099	盐城天嘉汽车 电话: 0251 8540 6982	南通新城汽车 电话: 0513 8235 6866	南通海丰汽车 电话: 0513 8235 6866

好视达 CCTV 中央电视台热播品牌 中国国际采购优质供应商 全国品质服务放心品牌

数字可视电话

过节, 送3G可视电话

相隔再远 想见就见
How far we apart, see each other at will

- 只需普通电话线
- 无需宽带
- 无需开通
- 无额外费用
- 全球适用
- 32项功能

招商、团购热线: 025-8344 7695 8344 6689

3G可视电话全面来袭!

好视达3G数字可视电话只需普通电话线, 接通电源, 就能可视通话, 无需开通, 无需宽带, 无额外费用, 全球适用, 是新一代多媒体、智能3G数字可视电话。好视达不但能可视通话, 还具有发短信、拍照、录屏、数字生活娱乐等多种强大功能。

有了好视达, 相隔万里的亲人、朋友就能想见就见; 医院可以实现远程医疗会诊; 学校可以实现远程教学, 影像探察; 公安司法机关可以实现远程取证, 异地办案; 企业集团可以实现集团公司与分支机构的沟通效率……

有了好视达, 不再为老人的孤单、爱人的思念、孩子的烦恼而担忧, 也不再为寻找时尚、实用的商务礼品而发愁。先进的企事业单位还大量采购好视达, 作为员工的福利发放。

今年过节就送好视达, 让您和亲朋好友天天见面, 品质生活更上一层楼!

销售地址:

南京 025-8344 7695	无锡 0510-8629 7070	镇江 0511-8885 1468
苏州 0512-6509 6963	靖江 0523-8515 1668	常州 0519-8802 2599
徐州 138 6655 6998	宿迁 0527-8809 0909	0519-8516 5662

总部招商热线: 0571-8679 1000 官方网站: www.heystar.com



南京第三机床厂大门